

<p>■ MINISTRUL CERCETĂRII, INOVĂRII ȘI DIGITALIZĂRII, SEBASTIAN BURDUJA: România - pe ultimul loc în UE, la toți indicii de inovare</p> <p>PAGINA 4</p>	<p>■ Prețul gazelor din Europa a crescut cu 20% pe fondul problemelor de producție din SUA</p> <p>PAGINA 8</p>	<p>■ Pensia medie a crescut, nici cheltuielile nu au rămas mai prejos</p> <p>PAGINA 10</p>	<p>■ PLASAMENTE ALTERNATIVE / Cu Victor Brauner, de ziua lui</p> <p>PAGINA 11</p>
		<p>■ Învățarea continuă este responsabilitatea managerilor și antreprenorilor care doresc să își crească impactul în organizație și societate</p> <p>PAGINA 11</p>	<p>■ Papa Francisc: "Trăim al treilea război mondial"</p> <p>PAGINA 12</p>

GRAM AUR = 277,5769 RON FRANC ELVEȚIAN = 4,7700 RON EURO = 4,9439 RON DOLAR = 4,7337 RON

Un pitic la curtea unui alt Ioan fără de țară

BURSA **Cornel Codiță**
 În exterior, noul Președinte al României a fost redus la cel de "scut". Poate tocmai de aceea și în interior Președintele Macron este vădit că se ține pe mână cu propuneri de renouare ale UE, "renouare" de Macron. Poate, corul n-a înțeles. Așa că a venit și pînă la București să îl explice, cu subtilitate și precizie, cum vine cu noua ordine europeană, promovată de Franța în cooperare cu și de ce România nu poate să facă multă vreme opoziție față de proiect, fără să încaseze noi penalități, politice și economice.

Desigur, nu despre înălțimea măsurată în centimetri a Președintelui Macron este vorba, ci despre statura sa politică. Micronic! Confirmată atât pe piața politică a Franței, cât și pe cea europeană, nu mai zic mondială. Recent, a obținut în alegerile prezidențiale o victorie de care ar trebui mai degrabă să îi fie rușine, decât să se mîndrească cu ea, devenind noua așezare minoritară a francezilor, transformați în majoritate prin refuzul "majorității tăcute" de a participa la vot. Acum, după al doilea tur de scrutin al parlamentelor din Franța, are șanse bune să "domnească" peste o fragilă încredințată majoritate sub culorile prezidențiale sau peste o majoritate ostilă, în celebra și atât de păguboasă formulă a "coabitării". Păguboasă, îndeobște politic, pentru Președinte și în mai toate feburile, pentru Franța și pentru Franța.

PRIN GAZODUCTUL NORD STREAM Gazprom reduce cu peste 40% capacitatea de livrare a gazelor către Germania

● Sursă: Berlinul analizează un pachet de ajutor pentru Gazprom Germania
 Gazprom reduce capacitatea zilnică de livrare a gazelor către Germania cu peste 40% prin gazoductul Nord Stream, echivalentul necesar nefiind furnizat de grupul german Siemens, transmite AFP. "Livările prin gazoductul Nord Stream pot fi garantate doar până la un volum de 100 milioane metri cubi de gaze pe zi, în loc de nivelul planificat de 167 milioane metri cubi de gaze pe zi", a informat ieri grupul rus, într-un mesaj pe Telegram, menționând că problemele sunt cauzate de lipsa compresoarelor de la Siemens. Nord Stream transportă gaze din Rusia către Germania, pe sub Marea Baltică, potrivit Agerpres. Pe de altă parte, unele surse citate de Reuters spun că Guvernul german pregătește un pachet de ajutor, în valoare de mai multe miliarde de euro, pentru grupul energetic Gazprom Germania, fosta subsidiară germană a gigantului rus Gazprom, în ideea de a ajuta firma să acopere costurile mari cu achizițiile apărute în urma războiului din Ucraina. Discuțiile sunt într-un stadiu avansat, iar un acord, cu o valoare cuprinsă între cinci și zece miliarde de euro, ar putea să se concretizeze chiar în această săptămână, susțin sursele, precizând că banca publică de dezvoltare KfW va acționa ca creditor. O sursă din interiorul Guvernului german a apreciat că un împrumut acordat de KfW ar fi "un instrument evident" pentru a ajuta Gazprom Germania, având în vedere importanța companiei și dificultățile cu care se confruntă în prezent, dar a adăugat că valoarea împrumutului nu poate fi devaluită deoarece discuțiile nu s-au finalizat încă. (A.V.)

BOGDAN CHIRIȚOIU, PREȘEDINTELE CONSILIULUI CONCURENȚE: "Principala cauză a creșterii prețurilor în România este războiul"

● "Până Europa nu se va decupla energetic de Rusia, prețurile energiei vor rămâne mari"
 Principala cauză a creșterii prețurilor în țara noastră este războiul declanșat de Rusia în Ucraina, a spus ieri Bogdan Chirițoiu, președintele Consiliului Concurenței, în cadrul unei conferințe de presă. Domnia sa a afirmat: "Vedem cu toată înălțimea și voință să existe soluții, dar ca să găsim soluții trebuie să înțelegem cauzele (...). Principala cauză a creșterii prețurilor în România este războiul Rusiei în Ucraina. Analize ale noastre și un raport recent al Agenției Uniunii Europene pentru Cooperarea Autorităților de Reglementare din Domeniul Energic ne arată foarte clar cum prețurilor gazelor cresc de la mijlocul anului trecut, când Rusia începuse să își reducă livrările de gaze în Europa - Rusia fiind principala sursă de gaze a Europei. În momentul în care a livrat mai puțin gaz, undeva cu 30% mai puțin decât puteau să livreze, a crescut prețul gazelor în toată Europa. Nu doar că a livrat mai puțin, dar și a golit depozitele din Europa, care erau tot ale Rusiei (...). La vremea aceea nu înțelegeam de ce facea Rusia asta, dar acum știm. Pentru că se pregătea de invazie și care să aibă mai multă forță de negociere, de șantaj sau cum sunteți, față de țările din Uniunea Europeană. Dar acum înțelegem, vedem logica". Conform președintelui Consiliului Concurenței, creșterea prețului gazelor duce și la cea a prețului electricității, creșteri care apoi se răspîndesc în toată economia și se văd în inflație.

Spionajul cibernetic - amenințare majoră pentru mediul de afaceri



Companiile s-au confruntat la nivel global, în ultimii ani, atât în timpul pandemiei Covid-19, cât și post-pandemie, dar și în noul context geopolitic generat de războiul declanșat de Federația Rusă în Ucraina, cu numeroase atacuri cibernetice, al cărui scop primordial a fost cel financiar - prin șantajul la

adresa conducătorilor firmelor pentru recuperarea datelor compromise, dar al cărui scop secundar a fost legat de spionajul economic, mai ales la societățile din domeniul cercetării-dezvoltării-inovării. Valoarea prejudiciilor financiare cauzate de pierderea de date în urma atacurilor cibernetice este una uriașă, un exemplu în acest sens fiind faptul că în Germania anulul 2020 se sa ridică la 6,6% din Produsul Intern Brut al motorului Uniunii Europene, adică aproximativ 200 miliarde de euro. Crimile cibernetice sunt transfrontaliere și de aceea trebuie ca statele să colaboreze între ele pentru limitarea numărului acestor infracțiuni, pentru consolidarea legislației și pentru luarea unor măsuri preventive cum ar fi educarea cetățenilor și antreprenorilor cu privire la riscurile pe care le implică folosirea device-urilor - telefoane mobile, laptopuri, computere personale, tablete și la necesitatea protecției datelor personale și a informațiilor care sunt stocate pe acestea, aa afirmat, ieri, participanții la evenimentul "Cyber Espionage Awareness Day for Business", organizat de Camera de Comerț Elveția-România în parteneriat cu Ambasada Elveției în București.

Spionajul cibernetic - o problemă globală cu noi valențe în contextul războiului din Ucraina

Spionajul cibernetic este un cartof fierbinte, să nu ascundem elefantul din cameră. Este acolo și este împins și făcut de actori statali, de competitori, de activiști, hacktiviști, grupuri infracționale - toată lumea încearcă să profite de digitalizare, de cantitățile imense de date pe care organizațiile, guvernele, noi ca utilizatori le producem și pe care le stocăm pe dispozitivele noastre și pe care le integrează tehnologie și infrastructură din jurul nostru".

Rețelele nesigure și educația precară - doi dintre factorii care favorizează spionajul cibernetic

Rețelele nesigure de pe device-uri folosite de cetățeni și companii și educația precară a cetățenilor cu privire la riscurile pe care le implică descărcarea altorora și oricărui aplicații sau soft reprezintă doi dintre factorii care favorizează spionajul cibernetic. "În urmă cu 10 ani, profesorul Eric Diehl spunea că nu suntem mai siguri decât veriga noastră cea mai slabă. Iar o verigă slabă este smartphone-ul. Trăim în acest domeniu într-o lume sălbatică, pe care nu ne-am putut-o imagina în urmă cu câțiva ani. Astăzi 89% din informații sunt accesate prin smartphone, care nu ne oferă o protecție împotriva atacurilor, din cauza rețelelor slabe, din punct de vedere al protecției datelor. Smart este egal cu spy. 98% din informațiile de pe smartphone aparțin altora și doar 2% vă aparțin dumneavoastră. Smartphone-urile sunt dotate cu microfoane fine și cu camere de rezoluție înaltă, care le permit hackerilor să obțină orice informație pe care o doresc.

MIHAI GONGOROI (continuare în pagina 2)
 Cimpean a afirmat: "Cyberespionajul

GEORGE MARINESCU (continuare în pagina 3)